
Oakland Fund for Children and Youth 
FY2020-2021 Mid-Year Results-Based Accountability Score Card 

Program Achievements – How much did OFCY programs accomplish? 

Unduplicated Number of Youth Served 12,809 

Unduplicated Number of Parents/Caregivers Served 1,438 

Total Hours of Service Provided 551,2101 

Number of Afterschool and In-School Sessions Supported by Comprehensive Afterschool Programs 5,587 

Number of Youth Placed in Jobs or Internships 1,191 

Total Hours of Work Experience 92,610 

Total Earned by Youth in Workforce Programs $1,040,352 

Agencies Funded 77 

Programs Funded 149 

Afterschool Programs Funded 59 

Parent Support Programs Funded 10 

Early Childhood Mental Health Consultation Programs Funded 3 

Family Resource Centers Funded 6 

Community Programs for Children and Youth 48 

Summer Programs 8 

Youth Workforce Programs 15 

Early Childhood Sites Receiving Mental Health Consultation 55 

Elementary and Middle Schools Receiving In-School Support Programming 76 

High Schools Receiving In-School Support Programming 11 

Program Quality - How well did OFCY programs do it?2 

Safety: Percent of youth who report feeling safe in program 92% 

Caring Adults: Percent of youth who respond that there is an adult at the program who cares about them 82% 

Positive Engagement: Percent of youth who respond that they are interested in the program 87% 

Supportive environment: Percent of parents who say staff make them feel comfortable and supported 93% 

Diversity and inclusion: Percent of parents who say staff work well with families of different backgrounds 79% 

Participant Outcomes – Is anyone better off? 

Youth Leadership:  Percent of youth who view themselves more as a leader 70% 

Community Connectedness:  Percent of youth who feel more connected to their community 79% 

Career Goals:  Percent of youth who learned about jobs they can have in the future 90% 

Employment Skills: Percent of youth who learned what is expected in work setting 92% 

Interpersonal Skills: Percent of youth who feel they know how to get along with others in a work setting 86% 

Knowledge of development: Percent of parents who say the program helped them identify their child’s needs 67% 

Skills to manage behavior: Percent of parents/caregivers who say the program helped them to respond effectively 

when their child is upset 
67% 

Connection to resources: Percent of parents/caregivers who report that staff refer them to other organizations 67% 

1 Total Hours of Service does not include hours spent in Comprehensive Afterschool Programs.  
2 Program quality and participant outcome scores include all programs that operate exclusively in the summer and have 

closed their surveys as of 12/31/2020. Surveys for year-round programs were still open when this report was produced.   
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